

Как узнать, что ты влюблён

«А теперь пребывают эти три: вера, надежда, любовь; но любовь из них больше» (1 Кор. 13:13).

Дэвид Ропер

Наша тема—«Как узнать, что ты влюблён». Молодые люди хотели бы знать, действительно ли они любят. Люди более старшего возраста иногда тоже задают себе этот вопрос. Один из способов дать ответ на этот вопрос—это обратиться к 1 Кор. 13 и посмотреть на характерные черты истинной любви; но мы применим другой подход. Мой друг Джо Лэйрд сказал, что если вы не уверены, любите ли вы, попробуйте ответить на семь вопросов.

СЕМЬ ВОПРОСОВ

(1) *Вы часто думаете о нём (ней)?* Если вы в течение многих часов или дней можете совсем не думать о нём, вы не любите. Нельзя любить человека, не думая о нём, как о солнечном свете в ночи.

(2) *Вам хочется сделать ему (или ей) приятное?* Истинная любовь бескорыстна (1 Кор. 13:5). Если вы кого-то любите, вы всё меньше и меньше думаете о себе и всё больше и больше о нём. Он любит играть в теннис, поэтому вы учитесь играть в теннис. Ей нравится голубой цвет, поэтому вы носите одежду голубого цвета. (Я говорю не о плохих или хороших, а о нейтральных вещах).

(3) *Вам хочется произвести на него (или её) хорошее впечатление—своим видом или поведением?* Любая мать, имеющая сына, может рассказать вам о разнице во внешнем виде и поведении своего сына до и после того, как его стали интересовать девушки.

(4) *Вам нравиться быть с ним (или с ней)?* Вы считаете, что лучше быть с этим человеком, чем с кем-нибудь другим? Вы бы предпочли быть с этим человеком, чем с самой известной кинозвездой или с самым знаменитым певцом? Тянется ли время, когда вы не вместе?

(5) *Вы безоговорочно верите ему (или ей)?* Любовь «всему верит» (1 Кор. 13:7). Нельзя

строить отношения на физическом влечении; должна быть вера и доверие. Вы бы согласились доверить ей свою жизнь? Вы бы согласились доверить ему жизнь своих детей?

(6) *Вы хотите сделать его (или её) счастливым? Вам нравиться делать ему (или ей) подарки?* Нельзя любить и не отдавать; эти два понятия не разделимы. Можно отделить ветчину от яиц, соль от перца, но нельзя отделить любовь от желания давать. Бог «всё может» (Иов. 42:2), но даже Бог не может любить, не отдавая (Ин. 3:16).

(7) *В ваших мыслях вы всецело связываете с ним (или с ней) своё настоящее и будущее?* Вам невозможно представить будущее без этого человека? Кажется ли вам, что вместе с ним всё будет хорошо, а без него всё будет плохо?

Вот эти семь вопросов, предложенных Джо Лэйрдом. Я не могу гарантировать, что ответ «да» на все семь вопросов со всей определённостью докажет, что вы любите. (Кто-то, будучи страстно влюблён, может ответить «да» на все семь вопросов). Однако могу вас заверить, что если хотя бы на один из вопросов вы ответили «нет», вы *не любите*—во всяком случае, пока.

Эти вопросы такие простые, такие элементарные, что кто-то мог бы спросить: «Зачем вы вообще их задавали?» Затем, что я хотел перевести разговор в сферу более важную, чем ваша любовь к другому человеку. Я хочу поговорить с вами о любви Иисуса к вам и вашей любви к Иисусу.

ОТВЕТЫ ИИСУСА—И НАШИ ОТВЕТЫ

Что касается любви Иисуса к вам, то Он ответил бы «да» на все семь вопросов: вы в Его мыслях. Он даже думал о вас ещё до того, как вы родились; вы были в Его предвечных планах и замыслах (Еф. 3:11, 12). Он сделал всё

для того, чтобы вы были по-настоящему счастливы. Он пришёл на эту землю, чтобы быть с человечеством; Он хочет быть с вами (Мф. 28:20; 2 Тим. 4:22). Он хочет, чтобы вы были с Ним в вечности (1 Фес. 4:17).

Нет сомнений в том, что Иисус любит вас. Вопрос в том, любите ли вы Его? Давайте снова пройдёмся по этим семи вопросам:

(1) *Вы часто думаете о Нём?* Если кто-то постоянно не пребывает в ваших мыслях, вы не любите его. Как часто вы думаете об Иисусе? Только во время воскресных богослужений? Павел сказал, что если что-то «достославно»—а Иисус именно таков,—вы должны «о том помышлять» (Фил. 4:8).

Один из способов узнать, что у человека на уме, это обратить внимание на то, что он говорит. «Ибо от избытка сердца говорят уста» (Мф. 12:34б). Вы говорите другим о том Иисусе, которого вы любите?

(2) *Вам хочется сделать Ему приятное?* Любовь Иисуса к Богу побуждала Его ставить Божью волю на первое место в Своей жизни. Он сказал: «Я всегда делаю то, что Ему угодно» (Ин. 8:29б). Своим ученикам Он говорил: «Моя пища есть творить волю Пославшего Меня» (Ин. 4:34а). В Гефсиманском саду Он молился: «...не Моя воля, но Твоя да будет» (Лк. 22:42б). Что касается вашей любви к Иисусу: насколько успешно вам удавалось отказываться от своих собственных желаний, чтобы угодить Ему?

(3) *Ведёте ли вы себя так, чтобы произвести хорошее впечатление?* Крестившись, человек становится «новое творение; древнее прошло, теперь всё новое» (2 Кор. 5:17). Ваша жизнь показывает эти перемены? Ваше поведение это подтверждает? Ваш внешний вид это демонстрирует?

Ранее я привёл пример юноши, которого стали интересовать девушки. Он начинает причесываться; он больше внимания уделяет своей одежде. Окружающим ясно, что произошли перемены. Что касается ваших отношений с Господом, так ли очевидно, что в вашей жизни появилась новая любовь?

(4) *Вам нравиться быть с Ним?* Христос хочет быть с вами. Он всех приглашает: «Придите ко Мне» (Мф. 11:28а; выделено мной—Д.Р.). Верным Он обещает: «Я с вами во все дни до скончания века» (Мф. 28:20). Иисус был так близок Павлу, что апостол мог написать: «Живет во мне Христос» (Гал. 2:20). Вы хотите быть с Ним? В Ин. 6:66 мы читаем, что «многие из учеников Его... уже не ходили с Ним». Тут уже не надо говорить: «Они больше не любили Его». Это очевидно.

Позвольте мне этот вопрос максимально приблизить к практическим проявлениям: вам нравится читать Библию? Она рассказывает об Иисусе (Лк. 22:27; Ин. 20:31). Вам нравится петь славословия Ему? Вам нравится молиться через Него? (1 Тим. 2:5). Вам нравится собираясь вместе со своими братьями и сёстрами во Христе? Христос сказал: «Ибо где двое или трое собраны во имя Моё, там Я посреди них» (Мф. 18:20).

Вам нравится быть с Иисусом теперь? Вы хотите быть с Иисусом на небесах? Он сказал Своим ученикам: «Приду опять и возьму вас к Себе, чтобы и вы были, где Я» (Ин. 14:3). Небеса это небеса даже без улиц из золота и ворот из жемчуга, поскольку там—Иисус!

(5) *Вы безоговорочно верите Ему?* Важно иметь веру в тех, кого любишь; абсолютно необходимо иметь веру в Господа.

В Библии говорится о разных степенях веры: о «великой» вере (Мф. 8:10; Лк. 7:9; см. также Мф. 15:28) и «малой» вере (Мф. 6:30; 8:26; 14:31; 16:8; Лк. 12:28), о «твёрдой» вере (Рим. 4:20) и «немощной» вере (Рим. 14:1). Какая вера в Господа у вас?

У вас вера Иова, который сказал: «Я не утрачу веры в Бога, пусть даже Он меня убьёт» (Иов 13:15а; СП)? У вас вера Давида, который сказал Богу: «Если я пойду и долиною смертной тени, не убоюсь зла, потому что Ты со мной» (Пс. 22:4а)? У вас вера Петра, который пошёл к Иисусу по воде (Мф. 14:29)? У вас вера Павла, который написал: «Я знаю, в Кого уверовал» (2 Тим. 1:12; выделено мной—Д.Р.)?

(6) *Вы хотите сделать Его счастливым? Вам нравится делать Ему подарки?* Павел сказал, что вы доказываете «искренность вашей любви», жертвуя (2 Кор. 8:8). В первых главах Деяний говорится о христианах, которые настолько сильно любили Господа, что были готовы отказаться от всего (см. Деян. 2:45). Что может побудить человека так самоотверженно жертвовать? Павел сказал, что разгадка состоит в том, чтобы прежде отдать Господу самих себя (2 Кор. 8:5).

Я говорю о жертвовании не только денег, но о жертвовании времени, способностей и сил. Если вы любите Иисуса, вы положите всего себя к Его стопам.

(7) *Вы всецело связываете с Ним своё настоящее и будущее?* Когда вы поёте «Иисус всё на свете для меня», вы действительно имеете это в виду? Павел писал:

Но что для меня было преимуществом,
то ради Христа я почёл тщетой. Да и всё

почитаю тщетой ради превосходства познания Христа Иисуса, Господа моего: для Него я от всего отказался, и всё почитаю за сор, чтобы приобрести Христа (Фил. 3:7, 8).

Павла не интересовало будущее, где не было Иисуса.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Вы любите Иисуса? Если да и если вам необходимо креститься, то вы это сделаете. Откуда я знаю? Потому что Иисус сказал: «Если любите Меня, то будете соблюдать Мои заповеди» (Ин. 14:15; ВП),—и Он чётко дал понять, что Он хочет, чтобы все уверовали и крестились (Мк. 16:16).

Возможно ли, что когда-то вы любили Иисуса, но ваша любовь к Нему остыла? Иисус сказал общине в Эфесе: «Но имею против тебя то, что ты оставил первую любовь твою» (Отк. 2:4). Он призвал их: «Итак, вспомни, откуда ты ниспал, и покайся, и твори прежние дела; а если не так, скоро приду к тебе и сдвину светильник твой с места его [они прекратят своё существование как община], если не покаешься» (ст. 5). Если ваша любовь к Иисусу не такая, какой она была когда-то, то вам тоже необходимо показаться. Вам нужно вернуться к Нему через исповедь и молитву (Деян. 8:22; 1 Ин. 1:9; Иак. 5:16).

Иоанн сказал: «Будем любить Его, потому что Он прежде возлюбил нас» (1 Ин. 4:19). Как можно не любить Того, кто так сильно любит вас?

*

ПРИМЕЧАНИЯ

Эта проповедь основана на проповеди, которую я услышал от Джо Лэйрда в Вестсайдской церкви Христа в Маскоги, штат Оклахома, тридцать пять или более лет назад. Тогда Джо написал свои семь вопросов на доске и затем прикрыл их полосками ленты от кассового аппарата. Он открывал вопросы по одному, убирая ленту.

Любящая христианская семья

У христиан должны быть прекрасные семьи. В Еф. 5:22–33 говорится, как муж и жена могут достичь этой цели:

Жёны, повинуйтесь своим мужьям, как Господу, потому что муж есть глава жены, как и Христос—глава Церкви, и Он же Спаситель тела. Но как Церковь повинуется Христу, так и жёны—своим мужьям во всём.

Мужья, любите своих жён, как и Христос возлюбил Церковь и предал Себя за неё... Так должны мужья любить своих жён, как свои тела. Любящий свою жену любит самого себя. Ибо никто никогда не имел ненависти к своей плоти, но питает и греет её, как и Господь Церковь, потому что мы члены тела Его, от плоти Его и от костей Его. Поэтому оставит человек отца своего и мать и прилепится к жене своей, и будут двое одна плоть. Тайна эта велика—я говорю по отношению ко Христу и к Церкви. Так, каждый из вас да любит свою жену, как самого себя, а жена да боится своего мужа.

Слово для жены—«повиновение» (см. ст. 22, 24). Эту истину следует принимать с такой же готовностью, как и любую другую от Бога. Стимул—«как Господу».

Слово для мужа—«глава» (ст. 23). Так устроил Господь. Мужу также есть глава (1 Кор. 11:3). Муж должен любить свою жену так, как Христос любил церковь: (1) жертвенной любовью, (2) очищающей любовью, (3) заботливой любовью.

Слово для мужа и жены—«разделение» (см. ст. 31). Они должны оставить своих родителей и создать живой союз, сравнимый с союзом между Христом и Его церковью. Брак—это иллюстрация отношений Господа и Его церкви: Христос имеет верховную власть над церковью, а она всецело зависит от Него.

Эдди Клоэр